

巢湖学院“一院一镇一品”志愿服务行动项目推进情况汇总表20191227

序号	学院	乡镇	项目名称	是否签订协议书	是否挂牌(需提供)	主要服务内容	目前是否开展了专	如有,请具体说明。	目前工作推进及开展情况	媒体宣传报道情况(请将新闻链接及报道截图留存好)	2019年寒假及2020年春季学期工作计划
1	文教学院	黄麓镇	乡村文化提升一乡镇品牌形象与文化氛围提升	是	是	依托文教学院广告设计和新闻专业优势,助力黄麓镇品牌形象提升与文化氛围营造。通过主题宣传片制作、文化景观设计改造、宣传海报制作手绘地图、地方旅游资源及农产品宣传推介等做好乡镇品牌形象与文化氛围提升,彰显黄麓镇优势资源与文化特色,为乡镇经济社会发展提供智力支持	是	廉政文化公园建设设计;广告学专业。脱贫攻坚及新时代文明实践扫黄打非宣传广告及广电专业 七彩课堂:学前专业	1.七彩课堂 2.文化景观设计改造 3.“一村一品”调研工作 4.老年人群体素养提升 5.脱贫攻坚宣传工作——“扶贫日”活动 6.建立社会实践基地 7.新时代文明实践扫黄打非文化宣传活动	巢湖文明网: 巢湖学院调研团赴黄麓镇开展暑期教育实践活动 中国青年网: 1.巢院学子走进基层:体验乡村生活,探寻脱贫之道 2.安徽学子暑期三下乡活动:走进农村老年群体,注重新媒体素养发展 3.安徽学子暑期三下乡活动:贴近农村老年群体,宣传智慧养老服务 4.安徽高校学子三下乡:深入基层走访调研,体验农业生产生活 5.安徽高校学子三下乡:深入基层走访调研,体验农业生产生活 未来网: 探究一村一品优势,共践乡村振兴—巢湖学院赴巢湖开展社会实践活动 新浪网: 巢湖学院“一村一品”调研团深入基层共践乡村振兴 中国大学生在线: 【我和祖国共成长】巢院学子调研一村一品优势 共践乡村振兴 中国青年网: 1.安徽大学生暑期实践纪实:云端调研,助力防“疫” 2.云端调研感悟:灾难频发,但众志成城可抵困难重重 中国公益网: 1.安徽大学生暑期实践纪实:云端调研,助力防“疫” 2.“疫”现真情——巢湖防疫故事云端调研团2020暑期“三下乡”社会实践 感悟收获 3.安徽学子云调研活动纪实:抗疫抗洪,英雄故事背后的担当 安徽大学生网: 1.巢湖防疫故事云端调研团2020暑期“三下乡”社会实践:“疫”现真情 2.安徽大学生暑期实践纪实:云端调研,助力防“疫” 3.安徽学子云调研活动纪实:抗疫抗洪,英雄故事背后的担当 爱上大学网: 1.安徽大学生暑期实践纪实:云端调研,助力防“疫” 2.安徽学子调研感悟:云端协作来调研,回顾历程知成长 大学生网报: 1.安徽大学生暑期实践纪实:云端调研,助力防“疫” 2.安徽巢院大学生暑期实践纪实:云端调研,助力防“疫” 3.“疫”现真情——巢湖防疫故事云端调研团2020暑期“三下乡”社会实践感悟收获	1.继续开展“七彩课堂活动”,如开设国学小课堂; 2.根据黄麓镇实际需要继续参与文化景观设计工作; 3.结合心理学专业对老年群体和留守儿童开展心理辅导或者心理讲座 4.继续参与到脱贫攻坚工作,切实帮助当地困难户; 5.结合特殊重大节日开展活动。 6.与其他学院进行工作交流
2	体育学院	散兵镇	乡村体育发展一体育文化表演	是	是	依托体育学院专业特长,助力散兵镇体育文化建设。通过志愿服务,义务送教等活动,提升散兵镇品牌形象与体育氛围,为散兵镇社	是	在10月25日全国扶贫日与散兵镇开展了文艺汇演,并在散兵镇开展志愿服务活动。(新闻稿)	1.体育文化送下乡 2.志愿服务 3.篮球送教活动	江淮晨报:高雅艺术进村头 人民网:镇上来大学生表演队不不不不不 天天快报:百名大学生将高雅艺术搬到村头 合肥新闻联播:我市举行多种形式活动迎“七一”	1.继续开展体育文化交流; 2.继续进行送教活动; 3.继续做好志愿服务活动,争取开展好志愿服务项目。

3	工商学院	柘皋镇	乡风文明寻根—乡土文化传承/美丽乡村	是	是	柘皋镇产业兴城、新农村建设和乡土文化的传承		<p>1、2019年4月1日，工商管理学院一行五人赴柘皋镇，与镇政府相关领导围绕“一院一镇一品”志愿服务工作进行了洽谈。双方在柘皋古镇老街开发、文化挖掘、产业兴城、美丽乡村打造、产业园建设、电商扶贫和农特产品营销推广等项目上的合作达成一致意见。</p> <p>2、4月-8月期间，工商管理学院师生多次赴柘皋老街，参观李鸿章当铺和乡贤文化馆，对柘皋古镇老街开发的现状和家家训乡土文化的传承情况开展调研活动。前往汪桥村、崐山村、工民村、驷马村了解新农村建设情况，走进扶贫产业园，探索农业发展新模式。针对乡村扶贫产业园的发展情况开展相关走访，围绕崐山杨氏中医文化，参观了崐山杨氏中医馆，探寻传承现状及存在的问题。</p> <p>3、10月，工商管理学院在自媒体平台开辟“柘皋古韵”栏目，每周对柘皋镇乡土文化、美丽乡村、特色产业进行宣传报道。</p> <p>4、5月，《高校助推城镇乡土文化品牌建设——以巢湖学院对接柘皋镇为例》获批2019年度省级大学生创新创业训练计划项目。10月，工商管理学院组建的团队围绕柘皋镇三星农场稻虾米的销售撰写的《稻虾米共生经济》项目书，在第五届安徽省“互联网+”大学生创新创业大赛中，获得省级铜奖。</p> <p>5、朱礼龙教授已经成功申报在对柘皋镇进行深入调研后，综合环巢湖各地区现状。</p>	<p>中国大学生网</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 巢湖学院“一院一镇一品”调研活动 2. 巢湖学院工商管理学院前往柘皋镇开展崐山杨氏中医文化调研 3. 巢湖学院暑期三下乡助力特色乡村建设实践团赴驷马村调研暨与柘皋镇人民政府座谈会 <p>中国公益网</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 医出崐山有妙谛 再访杨氏中医记 巢湖学院工商管理学院前往柘皋镇开展崐山杨氏中医文化调研 2. 巢湖学院“一院一镇一品”调研活动 3. 巢湖学院工商管理学院赴柘皋镇开展一院一镇一品调研活动 4. 巢湖学院第八届读书月活动文化进社区系列活动 5. 巢湖学院工商管理学院赴柘皋镇开展一院一镇一品志愿学堂活动 <p>安徽大学生网</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 巢湖学院助力特色乡村建设实践团赴驷马村实地调研及柘皋镇人民政府座谈会 2. 巢湖学院工商管理学院赴柘皋镇开展一院一镇一品调研活动 3. 巢湖学院第八届读书月活动文化进社区系列活动 4. 巢湖学院工商管理学院赴柘皋镇开展一院一镇一品志愿学堂活动 <p>中巢网</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 巢湖学院助力特色乡村建设实践调研团赴柘皋镇采访崐山杨氏第二十五代传人杨勇 <p>巢湖网</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 巢湖学院到柘皋镇对接“一院一镇一品”志愿服务项目 	<p>1、2020年，工商管理学院将结合市场营销、电子商务、财务管理等专业优势，将教师产学研与学生志愿服务相结合，在柘皋镇产业建设、专业人员培训、农产品网络销售和新农村发展研究上逐步实现合作项目，进一步扩大志愿服务范围。</p> <p>2、通过工商管理学院现有的模拟营销策划大赛专业品牌活动，提升志愿服务的质量。在2020年3月启动的巢湖学院第十二届模拟营销策划大赛活动中，将活动主题专门设置为围绕柘皋特色产业、古镇文化传承、美丽乡村打造、中医文化推广等内容，以实现为柘皋古镇发展提供相关的智力支持。</p> <p>目前，工商管理学院有着较好的专业实力。在刚结束的，以主题徽商老字号品牌传承与创新的2019中国（安徽）大学生市场营销创新大赛中，仅有的两个一等奖，均是巢湖学院工商管理学院组建的两支团队包揽，另外一支我院参赛团队荣获二等奖。</p> <p>3、利用能扩大受众、提高知名度、产生影响力的新媒体平台对柘皋镇产业兴城新农村建设和乡土文化的传承进行宣传。创建微信公众号，定期推送柘皋产业兴城中取得的业绩宣传，新农村村容村貌和建设成果展，早茶文化、夏至节文化、崐山杨氏中医文化、千年闹花灯等特色乡土文化等相关内容。</p>
4	机械学院	炯场镇	乡村科技扶贫—科普大讲堂 科普进万家	是	是	科普进校园	是	<p>已经和炯场镇中心小学和炯场镇留守儿童之家进行了对接，签订了合作意向书，同时已经正式挂牌。</p> <p>定期开展科普活动，每周六去炯场镇留守儿童之家进行义务支教。11月2日，中李村留守儿童来学校参观实验室，座谈。</p>	<p>《新安晚报》：校地合作促进发展 机械工程学院开展“一院一镇一品”科普教育活动</p>	<p>1、进一步加强同炯场镇的沟通联系</p> <p>2、把同中李村科普支教活动深入推进从炯场镇小学、留守儿童之家扩展到炯场镇初中和高中。</p> <p>3、下学期对艺术类的科目进行拓展。</p> <p>4、向炯场镇初中拓展。</p>

5	电子学院	中埠镇	乡村知识扶贫—电子科普走进“锚链之乡”	是	是	1. 中埠镇滨湖小学科普实验展示及教学、科普知识讲解。2. 一院一品助学计划，贫困留守儿童定期走访与资助。	是	结合学院特色开展科普支教，科普文化知识宣传	<p>对接情况：4月25日，完成志愿服务专题工作对接会；</p> <p>主要服务内容：科普实验展示、科普知识讲解等；</p> <p>成果：完成挂牌仪式。</p> <p>已开展活动情况：科普进校园、三下乡实践、实地走访、了解科普建设情况等；</p> <p>2019年11月份，通过落实“一院一品”志愿服务项目，在中埠镇滨湖小学四年级开展科普实验展示及教学；2019年12月份，完成一院一品之蚂蚁助学活动一年的资助金收取工作，为接下里的蚂蚁助学回访打好了基础。</p>	<p>中青网： 巢湖学院电子工程学院赴中埠镇进行“一院一品”对接会；</p> <p>大学生网报： 巢湖学院电子工程学院赴中埠镇开展“一院一品”，开展蚂蚁助学活动走访； 电子工程学院青年志愿者协会顺利开展“一院一品”之科普进校园活动；</p> <p>巢湖市团市委网站：中埠镇与巢湖学院电子工程学院签订“一院一品”合作协议</p> <p>大学生网报： 1、巢湖学院学子走进中埠镇太平村 记录“精准扶贫”到“精准脱贫” 2、巢湖学院学子走进中埠镇了解科普建设 3、巢湖学院学子走进“神秘中埠” 开展对三大产业调研 4、巢湖学院学子走进中埠镇了解科普建设滨湖村与三圩村调研 5、巢湖学院学子赴中埠镇开展“环巢湖科技能力建设调研”三下乡活动</p> <p>大学生新闻网： 1、巢湖学院学子在中埠：走进小联圩村的从“无”到“有” 2、【“青春心向党 建功新时代” 三下乡社会实践系列报道】巢湖学院学子赴中埠镇开展“环巢湖科技能力建设调研”三下乡活动 3、巢湖学院电子工程学院三下乡 4、巢湖学院学子走进中埠镇太平村 记录“精准扶贫”到“精准脱贫” 5、巢湖学院学子走进中埠镇了解科普建设 6、巢湖学院学子走进“神秘中埠” 开展对三大产业调研</p>	11月下旬：通过科普实验展示及教学，展示了本学院的物理等特色实验，促进了小学生对科普知识的感兴趣； 11月开展赴中埠镇开展“一院一品”志愿服务项目之助学走访活动； 后期通过舞台表演、扶贫宣传，宣传科普文化； 打造中埠一堂课，让当地传统文化传承者向小朋友们介绍当地文化，让其对当地文化有足够的了解。
6	化材学院	槐林镇	乡村生态振兴—生态环保调研和环境教育	是	否	水质检测、渔网生产废料回收与利用、垃圾分类、污水处理、环保主题支教、农药检测、红色党员活动、化学知识小课堂、“主播说槐林，今天我来说”、渔网文化调查	是	2019年8月21日至28日在槐林镇各村开展暑期三下乡社会实践活动。活动内容有：采集各村庄居民饮用水进行专项检测，并开展垃圾分类主题的支教。	<p>1. 2019年8月21日至28日在槐林镇各村开展暑期三下乡社会实践活动。活动内容有：采集各村庄居民饮用水进行专项检测，并开展垃圾分类主题的支教。</p> <p>2. 2019年11月2日，开展实地调研活动。活动内容有：对当地污水进行收集，并检测。采集当地农作物进行农药残留量检测。实地走访渔网生产基地，探究渔网回收利用的方法。</p> <p>3. 采集当地污水，在学院成立科研小组及项目，对水体中的脱色率等进行探究。12月~1月，初步污水脱色实验。4. 2020年8月15日大江村垃圾分类调查。5. 2020年8月16日至17日渔网文化调查。6. 2020年8月1日至20日录制化学知识小课堂、“主播说槐林，今天我来说”</p>	<p>中青网： 巢湖学院实践团：开展下乡调研 助力乡村建设</p> <p>大学生联盟网： 1. 巢湖学院赴槐林镇开展“追求绿色时尚 走向绿色文明”三下乡活动 2. “巢湖学院环境环保服务团”开展环保知识讲座 3. “巢湖学院环境环保服务团”开展水质检测 4. 三下乡感想 5. 三下乡社会实践感悟：情留巢湖，心系群众 6. 化院青协开展槐林镇实地调研活动</p> <p>大学生网报： 化院青协开展槐林镇实地调研活动</p> <p>安徽大学生网： 巢湖学院化院青协开展槐林镇实地调研活动</p> <p>今日头条：1. 化学与材料工程学院暑期三下乡社会实践 益路有你，情暖槐林 2. 巢湖学院科学环保宣讲调研团“三下乡”心得体会 3. 抗洪救灾进行时万众一心共努力 4. 巢湖学子三下乡之“益路有你，情暖槐林”活动 5. “德学并举强奉献，知行合一筑青春”。</p>	11月初：考察三下乡成果，对未能良好落实的地方重新完善 11月中旬：“走进红色基地 学习红色文化”槐林镇党日活动 12月上旬：垃圾分类知识宣讲、垃圾分类主题支教 12月下旬：污水处理、农药残留量检测

7	旅游学院	中庙镇	乡村景区治理—中庙志愿导游服务	是	否	<p>1. 线下志愿导游服务与线上志愿导游服务相结合, 在周末、小长假以及寒暑假期间在中庙—姥山岛进行志愿导游服务;</p> <p>2. 主推线上志愿导游服务, 拟开发一个微信公众号, 包括景点介绍、文明旅游、普及旅游法律知识、志愿者培训、旅游分享互动五大版块。</p>	是	<p>2019年5月8日至5月9日, 旅游学院以旅游管理教研室唐丽丽老师作为指导老师, 指导18级、17级旅游管理、酒店管理专业10名学生参加巢湖市第七届旅游文化节旗袍秀、礼仪展示活动。</p>	<p>1. 启动会后, 2019年3月7日, 旅游管理学院制定“一院一镇一品”系列活动实施方案;</p> <p>2. 2019年4月份、5月份分别进行对接, 具体围绕研究中庙旅游资源推介及志愿项目服务, 截至目前, 已开展3次中庙特色文化活动并对接集中开展暑期三下乡“巢乐游”志愿服务项目, 在双方微信平台增加“一院一镇一品”栏目, 确认开展后期志愿服务项目;</p> <p>3. 2019年4月份, 在中庙姥山岛景区, 第七届中庙旅游文化节开幕, 巢湖学院旅游管理学院学生参与礼仪展示旗袍秀环节活动和渔火啦啦队表演;</p> <p>4. 2019年4月13日, 旅游管理学院与中庙街道办事处联合评选“2019山门李芝樱花海摄影大赛暨抖音大赛”初赛和后期决赛, 有力推介中庙景区特色文化;</p> <p>5. 2019年7月15日-7月20日在中庙景区开展</p>	<p>人民网: 2019中国·巢湖第七届中庙旅游文化节隆重开幕 (2019年4月30日)</p> <p>合肥在线: 期待·山门李芝樱花海摄影大赛暨抖音大赛进入评选阶段 (2019年5月9日)</p> <p>微观中庙: 巢湖学院旅管学院“一院一镇一品”走进中庙 (2019年7月17日)</p>	<p>1. 近期赴中庙街道, 沟通对接, 综合研究2020年下半年活动计划;</p> <p>2. 做好疫情防控工作前提下, 结合工作实际, 在重大节假日和空闲节点开展志愿服务工作, 重点从事中庙文化旅游挖掘、宣传、推介。</p>
8	艺术学院	长临河镇	美丽乡村建设—主题墙绘/艺术支教/文艺汇演	是	是	<p>主题墙绘、志愿服务、乡村规划</p>	是	<p>一是艺术学院与长临河镇开展产学研合作, 签订长临河镇星光社区环境提升设计合同, 经费60000元, 环境设计专业宣娟娟老师、团总支书记何冬冬带领环境设计专业学生现场考察、测绘, 目前设计方案已经得到长临河镇肯定。二是艺术学院环境设计教研室、团总支带领学生赴长临河镇就长临河镇中心公园设计进行接触, 目前初步达成合作意向。</p>	<p>校长祝家贵、艺术学院院长杨松水先后多次带领相关教师、学生到长临镇, 与当地党委政府就相关活动开展对接, 目前相关服务活动主要从两个方面开展落实:</p> <p>一是针对其发展乡村旅游需求, 艺术学院结合专业特色, 为当地制作特色旅游产品, 主要包括手绘地图、特色产品包装和主要景点明信片;</p> <p>二是结合农村环境整治工作开展, 参与其乡村环境提升设计工作, 组织教师带领学生与长临河政府开展产学研合作, 目前已开展丁陈三、熊罾、皮地岗三个自然村设计工作, 相关设计图已经出图。</p>	<p>大学联盟网: 1. 艺术学院暑期三下乡团队赴肥东县长临河镇开展调研考察 助力乡村旅游发展</p> <p>2. 艺术学院服务肥东县长临河镇农村人居环境综合整治规划设计工程</p> <p>3. 艺术学院一行赴长临河镇对接中心公园设计工作</p>	<p>1. 针对长临河旅游发展需求, 充分发挥艺术学院设计专业优势, 为长临河旅游产品设计提供支持。</p> <p>2. 深入开展产学研合作, 继续做好长临河三个自然村设计工作, 对接长临河镇中心公园设计工作。</p>
9	经法学院	三河镇	乡村振兴—电子商务惠万家	是	是	<p>1. 特色旅游业开发与志愿服务发展调研;</p> <p>2. 调查数据分析三河镇旅游经济的现状并提出意见;</p> <p>3. 古镇文化景观设计, 街道景观创意设计小品, 以及特色小镇产品宣传推介, 提升古镇品牌形象;</p> <p>4. 互联网金融知识与安全普及;</p> <p>5. 法治情景剧、家风社区和谐情景剧等情景剧排练演出;</p> <p>6. 侨文化宣传与发扬;</p> <p>7. 宣传片制作, 通过各类媒体对古镇进行宣传;</p> <p>8. 对科学防控常态化、应急救援、健康教育等方面进行宣传教育。</p>	是	<p>2019年7月11日-7月15日, 依托学院专业特色, 经法学院团总支书记刘霖霖、辅导员李陈, 指导17级、18级法学专业、18级互联网金融专业、18级国际经济与贸易专业8名学生, 在三河镇万年台进行法治情景剧演出。</p>	<p>1. 2019年7月11日-15日巢湖学院特色旅游业开发与志愿服务发展调研团队于三河镇开展暑期三下乡社会实践活动, 主要开展内容:</p> <p>(1) 与三河镇人民政府展开对话交流</p> <p>(2) 三河古镇实地考察;</p> <p>了解古镇志愿服务发展情况针对特色店铺</p> <p>(3) 与游客进行调查问卷填写;</p> <p>(4) 与安徽工程大学实践团队合作对古镇人文历史展开调查;</p> <p>(5) 设计开展特色旅游业活动: “寻宝三河”, 将古镇特色商铺串联, 使游客亲身体验古镇传统文化, 进一步宣传古镇特色产品;</p> <p>(6) 排练演出情景剧, 在三河古镇中心文化广场成功进行了情景剧演出, 并拍摄视频进行推广;</p> <p>(7) 成立志愿摄影队, 为游客提供免费摄影服务, 将古镇美景留在镜头中。</p> <p>2. 2019年7月, “水汇三河 心泊古镇”打造三河古镇一日旅游项目团队, 做好三河古镇旅游宣传工作, 提升古镇旅游形象, 明确古镇旅游景点, 发展乡镇生态旅游, 开发旅游新亮点;</p> <p>3. 经法学院青年志愿者协会自成立以来, 举办的青年志愿服务活动创新大赛, 始终坚持为三河镇打造专属志愿公益活动项目。</p> <p>4. 2020年暑期“共筑青春堤坝”——防汛救灾志愿服务宣传团队于云端针对三河镇展开暑期三下乡社会实践活动, 对三河镇汛灾期间的讯息故事进行收集和报道</p> <p>5. 2020年9月, 与巢湖市空中120应急救援</p>	<p>中青网</p> <p>1、巢院学子赴三河古镇 促进文化产业发展;</p> <p>2、安徽学子走进三河 扬传统文化之风。</p> <p>当代大学生网</p> <p>大学生法治情景剧走进三河古镇——“变生涩法条, 为生动戏剧”</p> <p>中国大学生网</p> <p>1、青春心向党 建功新时代——巢湖学院赴三河镇开展特色旅游业开发与志愿服务活动 2、大学生法治情景剧走进三河古镇——“变生涩法条, 为生动戏剧”; 3、巢湖学院特色旅游业开发与志愿服务发展调研团召开第三次全体例会 4、巢院学子赴三河古镇 促进文化产业发展; 5、巢湖学院学子赴三河镇开展暑期社会实践活动 6、巢院学子走进三河 扬传统文化之风。</p> <p>大学生联盟网</p> <p>1、特色旅游业开发与志愿服务发展调研团召开第三次全体例会 2、巢院学子赴三河古镇 促进文化产业发展; 3、巢院学子赴三河古镇开展暑期社会实践活动 4、巢院学子走进三河 扬传统文化之风。</p> <p>今日头条</p> <p>1、巢院学子赴三河古镇 促进文化产业发展; 2、巢院学子在三河: 寻人杰故里 访传统风情; 3、巢湖学院特色旅游业开发与志愿服务发展调研团召开第三次全体例会 4、巢院学子走进三河 扬传统文化之风; 5、巢院学子在三河: 赴三河古镇开展暑期社会实践活动</p> <p>大学生知识网</p> <p>大学生法治情景剧走进三河古镇——“变生涩法条, 为生动戏剧”</p> <p>搜狐网</p> <p>1、怀揣热忱心 构筑青春梦; 2、大学生法治情景剧走进三河古镇——“变生涩法条, 为生动戏剧”; 3、巢院学子赴三河古镇 促进文化产业发展; 4、巢院学子走进三河 扬传统文化之风; 5、巢院学子赴三河镇开展暑期社会实践活动</p>	<p>(一) 青年志愿活动创新大赛优秀项目活动进行实地开展</p> <p>(二) 体验传统民俗 找回“年”味道——到三河古镇“过大年”</p> <p>1、“民俗闹新春”系列活动</p> <p>(1) “架浆滩 闹花船”</p> <p>(2) 庐剧进三河</p> <p>(3) 穿越时空的请帖</p> <p>2、“迎禧贺春”系列活动</p> <p>(1) “燕衔禧 贺新春”</p> <p>(2) “小方灯 大年味”</p> <p>已先后3次赴三河镇就以上项目开展的细节进行实地调研并与三河镇团委进行协商, 初步定于寒假及下学期开学初开展相关项目, 并与三河镇团委就党团共建合作及文创项目合作进行了初步探讨</p>

10	信息学院	白山镇	乡村科技扶贫—计算机技术培训	是	是	1、对乡镇居民进行基本的手机软件网上办事操作培训； 2、针对中小學生开展“科技小讲堂”； 3、防溺水等安全主题宣讲活动。	是	1、7月份，结合学院专业特色，针对中小學生，开展了“科技小课堂”社会实践活动，进行了无人机、机器人的展示，并对其进行专业知识的讲解。 2、7月份，开展了安全知识宣讲志愿服务活动。	1、3月5日，庐江县白山镇团委书记、信访办主任潘发俊来学院完成对接，签署合作意向书； 2、6月6日，副校长朱定秀在科技处、经济与法学院、信息工程学院相关人员陪同下赴庐江县白山镇开展产学研合作调研，洽谈产学研合作意向； 3、7月14日至17日，信息工程学院科技扶贫团队赴庐江县白山镇传播科技、安全知识，进行暑期三下乡活动。	1、 中国青年网 ：巢湖学院“科技扶贫团队”暑期三下乡：无人机、机器人演示 2、 安徽省教育厅 ：巢湖学院赴庐江县白山镇开展产学研合作调研 http://jyt.ah.gov.cn/28/view/649984.shtml	原定于寒假期间开展的活动，时间改为春季学期。活动内容： 1、前往白山镇开展一次“科技小课堂”，激发中小學生对科学技术的兴趣 2、开展一次安全主题教育活动，宣传防溺水等安全知识。
11	外国语学院	盛桥镇	美丽乡村建设—依据时代促发展、保护环境	是	否	根据相关调研，依靠自身专业优势，引入并翻译海外方法，保护当地湿地。根据时代特色，充分应用各大传媒提高当地特色产品知名度及销量。积极参与当地防洪工作，力所能及为其宣传。	是	将国外合理保护湿地的方法引入并进行翻译，并为当地的产品进行英文宣传。	1、盛桥镇政府党委以及团委相关领导与我们进行了线上视频通话，与我们共同商讨了此次三下乡的目的和具体措施 2、通过视频的方式，当地相关对接人员带领我们了解了盛桥镇的湿地风貌及特色风土人情。我们介绍了我们的方案，并向其阐明了我们的具体措施及能提供的专业相关性帮助； 3、七月份我们通过为当地防洪工作做宣传参与了相关防洪的志愿服务活动。	大学生网报 ： 1、致敬，最可爱的人——赴盛桥镇社会实践 2、牢记使命，不负担当——巢湖学院学子三下乡 3、汛情当前，我们在行动——巢湖学院学子三下乡 4、时代殷切嘱托，青年砥砺前行	1、继续深入了解、时刻关注盛桥镇湿地环境变化，不断更新保护方法； 2、定制促进经济发展对策，针对暑期活动，结合自身的专业学习特点，更新相关举措及宣传标语，并在下一期社会实践活动中联合盛桥镇政府组织开展 3、提前制定下次暑期三下乡支教计划，为下一次活动开展提前做好准备。
12	数学学院	同大镇	乡村知识扶贫—趣味数学知识科普	是	是	面向同大镇中小學生及中老年人开展趣味数学知识科普。以生活中的数学知识为载体，提升他们的数学知识和科学知识，增加对数学的理解和兴趣。同时针对同大镇中小學生做志愿服务，将收集到的科普类书籍、文具等进行分类捐赠给家庭困难学生或儿童。	暂无	但专业实践基地建设已经协商共建，明年师范生实习计划安排	1. 与同大镇人民政府、同大镇中心小学已完成对接。依托暑期三下乡社会实践活动组建校级重点团队“Σ”成长课堂实践团队前往同大镇开展趣味数学科普活动并撰写调研报告《素质教育下关于农村小学数学教育调研与分析—以合肥市同大镇为例》。团队在QQ空间、微信、微博等新媒体平台积极宣传，通过中青校园、中国公益网、中国大学生网及巢湖学院官网、官微等等对活动进行报道。 2. 专业实践基础已经协商共建 3. 老年大学志愿服务项目也已经对接完毕，计划明年初开展活动。	中青校园 1. 巢湖学院实践团队走进同大镇 开展暑期支教 2. 安徽学子：镜头记录下的“Σ”成长课堂 中国公益网 1. 巢湖学院实践团队赴合肥同大镇开展暑期支教 2. 镜头记录下的“Σ”成长课堂实践团 中国大学生网 ：安徽巢湖学院学子赴同大镇开展暑期支教 大学生网报 ：巢湖学院“Σ”课堂汇聚成长力量，助力同大中心小学 大学生知识网 ：巢湖学院实践团赴合肥同大镇开展趣味数学科普支教课堂 中安教育网 ：巢湖学院学子三下乡：“Σ”课堂汇聚成长力量，助力同大中心小学 安徽大学生网 ：巢湖学院携手合肥同大镇开展暑期支教社会实践——这个夏天，感恩有你 安徽大学生网 ：巢湖学院“Σ”成长课堂实践团赴合肥同大镇开展趣味数学科普支教课堂	1. 开展老年大学志愿服务用活动 2. “Σ”课堂常规支教活动

巢湖学院“一院一镇一品”志愿服务品牌工程项目汇总

序号	乡镇名称	学院	项目类型和名称	活动时间	实施内容	联系人
1	黄麓镇	文学传媒与教育科学学院	乡村环境美化—村容村貌规划设计	每季度开展 暑期集中开展	针对黄麓镇幼儿和小学生，开展传统文化教育，制定个性化传统文化课程，让青少年在传统文化教育中提升文化修养，陶冶性情，传承与发展传统文化经典，将乡村文化振兴从孩子抓起。通过本项目的实施，同时提高文教学院学生“读写讲演”的职业技能，加深对专业知识的理解与认识。	晁天彩
2	散兵镇	体育学院	乡村体育发展—体育文化表演	每季度开展 暑期集中开展	以丰富散兵镇居民体育文化生活，促进全民健身，传承传统体育文化为目的，由体育学院组建师资培训团队，对所在乡镇居民进行体育文化表演指导。内容包括：舞龙舞狮表演、广场舞表演、体育赛事组织与策划和体育知识普及。以高年级学生担任培训教练为主，专业教师定期指导。计划每季度开展1次，暑期集中开展。	郭世洪
3	柘皋镇	工商管理学院	乡风文明寻根—乡土文化教育现状调研/乡土文化教育宣传	每季度开展 暑期集中开展	<ol style="list-style-type: none"> 1. 利用学校与柘皋镇校地合作关系平台，结合本学院经济学学科课题研究，开展乡土文化教育现状调研，了解家庭教育、学校教育和社区教育在乡土文化教育中的角色扮演和作用发挥情况； 2. 走进柘皋镇中小学校，对学生进行乡土文化教育宣传，促进学生对于乡土文化的认知、激发其乡土文化认同和热爱家乡的情感培养； 3. 利用柘皋镇乡村公共文化服务体系和举办夏至民俗文化节的机会，向镇（村）民宣传普及乡土文化知识，激发其参与意识，并促进其与现代文明相结合。 	金晶
4	烔炀镇	机械工程学院	乡村科技扶贫—科普大讲堂 科普进万家	每季度开展 暑期集中开展	<ol style="list-style-type: none"> 1. 机械工程学院发挥专业优势，利用机器人协会、航模协会、机械创新协会等科技社团资源，赴烔炀镇开展航模、机器人、水火箭等特色科普展示活动； 2. 重点面向烔炀镇中小学，合作建立一批学生科技类社团，指导中小学生学习制作简单的科技模型，培养中小学生的科学思维和创新意识； 3. 不定期向烔炀镇居民开展生活科普宣讲。 	苏洁红
5	中埠镇	电子工程学院	乡村知识扶贫—电子科普走进“钳链之乡”	每季度开展 暑期集中开展	<ol style="list-style-type: none"> 1. 结合中埠镇产业特色、居民生活需求，在中埠镇开展电子科普课堂、电路模型展示、安全用电演示等科普活动； 2. 依托映山红捐书活动，开展映山红公益捐献科普书籍、公益科普图书室、映山红科普读书节等活动。 	涂静
6	槐林镇	化学与材料工程学院	乡村生态振兴—生态环保调研和环境教育	每季度开展 暑期集中开展	<ol style="list-style-type: none"> 1. 针对于槐林镇渔网生产废料的问题，开展生产废料对于地方生态环境、农作物生长的影响进行调查分析，并结合专业知识提出相关的解决措施； 2. 对槐林镇的居民进行农村垃圾分类处理和生活污水处理等方面的科普宣讲和帮扶； 3. 对槐林镇的中小学生学习进行环境教育，帮助他们树立环保理念。 	宋明友

7	中庙镇	旅游管理学院	乡村景区治理 —中庙志愿导游服务	节假日和寒暑假	<ol style="list-style-type: none"> 1. 线下志愿导游服务与线上志愿导游服务相结合，在周末、小长假以及寒暑假期间在中庙—姥山岛进行志愿导游服务； 2. 主推线上志愿导游服务，拟开发一个微信公众号，包括景点介绍、文明旅游、普及旅游法律知识、志愿者培训、旅游分享互动五大版块。 	张浩
8	长临河镇	艺术学院	美丽乡村建设 —主题墙绘/艺术支教/ 文艺汇演	节假日和周末	<ol style="list-style-type: none"> 1. 结合美好乡村建设需要，根据当地政府需求，对乡村墙面进行美化； 2. 针对留守儿童开展绘画、手工、电子琴等活动，丰富孩子课余生活； 3. 根据当地文化下乡演出需求，选派学生参与表演。 	何冬冬
9	三河镇	经济与法学学院	乡村经济振兴—电子商 务惠万家	暑期	<p>三河镇旅游经济发展较好，特色美食如米酒、米饺等远近闻名，电子商务潜力巨大。我院志愿服务团队拟从调查三河镇景区新时代互联网+形式下消费者的消费情况入手，依据调查数据分析三河镇旅游经济的现状并提出建议，并对三河镇当地商户进行互联网金融知识与安全普及，帮助他们提升互联网金融意识和技能，推进电子商务发展。</p>	刘焱菘
10	白山镇	信息工程学院	乡村科技扶贫—计算机 技术培训	每季度开展 暑期集中开展	<ol style="list-style-type: none"> 1. 结合专业特点，在对白山镇现行办公环境和办公条件的调查基础上，对白山镇机关工作人员进行计算机业务能力培训，推动白山镇办公信息化的发展； 2. 对乡镇居民进行基本的手机软件网上办事操作培训，帮助乡镇居民树立网上办事的意识，提高网上办事能力，使信息化成果真正发挥便民利民作用； 3. 定期为村镇工作人员和居民维修电脑。 	刘小燕
11	盛桥镇	外国语学院	乡村知识扶贫—学以致 用	暑期	<p>关注盛桥镇相关企业的建设和发展，力争为农村中小型企业走出国门，打开国外市场贡献力量。帮助有需要的企业用英语的方式做企业介绍，发挥学院专业学科优势，建立长期服务机制，做好后续工作，提供在线书写及回复邮件、翻译文件等相关工作。既能促进志愿者自身能力发展，提高社会实践能力，真正做到学有所用、学以致用，又能尽己所能，帮助当地有需要的产业打开市场，增加收益，促进经济发展。</p>	王凯
12	同大镇	数学与统计学院	乡村知识扶贫—趣味数 学知识科普	暑期	<p>活动面向同大镇中小学学生及中老年人开展趣味数学知识科普。以生活中的数学知识为载体，提升他们的数学知识和科学知识，增加对数学的理解和兴趣。同时针对同大镇中小學生做志愿服务，将收集到的科普类书籍、文具等进行分类捐赠给家庭困难学生或儿童。</p>	管成功



